



Br: 5/5-900/24-337-

12. novembar 2024.

## IZVJEŠTAJ

### **o zvaničnoj posjeti potpredsjednika Vlade i ministra vanjskih poslova Crne Gore mr Ervina Ibrahimovića Republici Malti, 10-11. oktobar 2024. godine**

*Potpredsjednik Vlade i ministar vanjskih poslova Crne Gore mr Ervin Ibrahimović boravio je u zvaničnoj posjeti Republici Malti, 10-11. oktobra 2024. godine, na poziv ministra vanjskih, evropskih poslova i trgovine Republike Malte **Ijana Borža**. Tokom boravka u Valeti, ministar Ibrahimović se, osim sa ministrom Boržom, sastao i sa predsjednicom Malte **Mirjam Spiteri Debono** kao i sa predsjednikom Predstavničkog doma te zemlje **Anđelom Faruđom**.*

*Delegaciju Ministarstva vanjskih poslova Crne Gore na svim sastancima činili su: ambasadorka Crne Gore u Malti, na nerezidentnoj osnovi sa sjedištem u Rimu **Milena Šofranac Ljubojević**, v.d. generalnog direktora za bilateralne poslove **Aleksandar Drljević**, šefica Kabineta ministra vanjskih poslova Crne Gore **Majda Gluščević**, šefica Biroa za odnose s javnošću u Kabinetu ministra **Mirela Tuzović** i ministar savjetnik u Ambasadi **Jelena Burzan**.*

Sastanak sa ministrom vanjskih, evropskih poslova i trgovine R. Malte Ijanom Boržom; Prilikom zvaničnog susreta dvije delegacije u fokusu razgovora našlo se pitanje daljeg jačanja političkog dijaloga dvije države, njihove bilateralne saradnje, EU integracija i napredak Crne Gore na tom putu, te aktuelna uloga Malte u međunarodnim organizacijama. Crnogorska strana je predstavila prioritete svoje EU agende, ocijenivši podsticajnim ovogodišnje dobijanje pozitivnog Izvještaja o ispunjenosti privremenih mjerila (IBAR). Ukazano je na spremnost Crne Gore nastavku zatvaranju preostalih pregovaračkih poglavlja, uz posvećenost ispunjavanju svih ključnih obaveza i zadataka.

U kontekstu najznačajnijih poruka malteške strane, ministar Borž je ponovio nedvosmislenu i konzistentnu podršku našem EU putu, uz poruku da Malta ostaje zagovornik pristupa zanovanog na zaslugama samih aspiranata. Borž je prenio punu spremnost za nastavak pružanja tehničke i ekspertske podrške Crnoj Gori.

U kontekstu bilateralnih odnosa dvije države, fokus je stavljen na snaženje ekonomske saradnje i razmjenu iskustava u oblasti turizma. Takođe, ukazano je na razvoj privredne saradnje kroz mehanizam povezivanja poslovnih i biznis zajednica država. Posebno je ukazano na benefite snaženja saobraćajne infrastrukture, posredstvom avio i pomorskih kanala povezivanja. Pored činjenice da se crnogorska ekonomija dodatno oslanja na turizam, potpredsjednik Ibrahimović je ukazao na potencijale sektora energetike, poljoprivrede, proizvodnje organske hrane i drvoprerade. Zajednički je ukazano na značaj snaženja ugovorne baze, primarno kroz zaključivanje ugovora koji se trenutno nalaze u fazi usaglašavanja Crne Gore i Malte.

Sastanak sa predsjednicom Malte, Mirijam Spiteri Debono; Prilikom susreta konstatovani su odlični odnosi dvije zemlje. Sagovornici su ukazali da je dobra infrastrukturna povezanost preduslov za dalji razvoj trgovinskih i privrednih veza, nakon čega je ukazano na važnost saradnje malih država i podršku koje one mogu međusobno obezbjediti. Ponovljeno je da Malta ostaje snažan zagovornik politike proširenja, na osnovu zasluga, uz poruku da Crna Gora može računati na podršku u svim narednim fazama

integracionog procesa. Pozdravljena je i stoprocentna usklađenost zvanične Podgorice sa svim pozicijama EU.

Sastanak sa predsjednikom Predstavničkog doma Republike Malte Anđelom Faruđom; Ukazano je na važnost nastavka parlamentarnog dijaloga na nivou predsjednika parlamenata dvije države. Tom prilikom, pozdravljeno je i nedavno učešće predsjednika Skupštine Crne Gore na XVII Konferenciji malih evropskih država, na Malti.

U kontekstu kandidatura i multilateralnih aktivnosti Malte, sagovornici su se osvrnuli na dvogodišnje članstvo Malte u SBUN i njeno aktuelno predsjedavanje mehanizmom OEBS-a, u veoma izazovnom vremenu. Pozdravili su i to što će Malta naredne godine preuzeti predsjedavanje Savjetom Evrope, uz otvorenost za razmjenu vrijednog iskustva i nastavak podrške istaknutim kandidaturama naše zemlje.

U razgovorima sa zvaničnicima Malte dogovoren je nastavak političkog dijaloga na najvišem nivou, kojom prilikom su najavljene i konkretne posjete zvaničnika u naredom periodu.

Dvije strane su obnovile Memorandum o razumijevanju između Ministarstva vanjskih poslova Crne Gore i Ministarstva vanjskih i evropskih poslova i trgovine Republike Malte u oblasti diplomatske obuke, u segmenetnu diplomatske obuke. Predmetni dokument je ovom prilikom potpisan. Iskazana je zahvalnost Malti za podršku kandidaturi Crne Gore za SBUN za period 2026 -2027, na osnovu uspostavljenog reciprociteta.

## **ZNAČAJ POSJETE**

Posjeta potpredsjednika Ibrahimovića Malti nastavak je aktivnosti u pravcu jačanja bilateralnih veza sa prijateljskim zemljama i intenziviranje saradnje u kontekstu ključnog vanjskopolitičkog prioriteta Crne Gore–članstva zemlje u EU. U razgovorima sa najvišim zvaničnicima Malte, potpredsjednika Ibrahimović je potvrdio poziciju Crne Gore koja je u potpunosti okrenuta evropskim vrijednostima i principima mira, bezbjednosti i stabilnosti zajedničkog kontinenta.

Ministarskom posjetom, Malta je pokazala punu posvećenost Crnoj Gori, pozicionirajući se kao važan partner i podrška našem integracionom putu. Imajući u vidu da Malta dijeli iste vanjskopolitičke vrijednosti, što i potvrđuje kroz ulogu predsjedavajuće OEBS-om, predmetna posjeta je doprinijela dodatnom učvršćivanju stavova obje države u odnosu na globalna pitanja.

Posjeta Valeti poslužila je kao prilika da se aktuelizuje politički dijalog na visokom nivou, te kroz sadržajne razgovore definišu novi pravci bilateralne saradnje.

Posebno se izdvaja i vrednuje potpisivanje Memoranduma o razumijevanju između država oblasti diplomatske obuke, koji će doprinijeti jačanju saradnje i kontakata u pravcu osnaživanja diplomatskih kadrova.